

习近平同波黑主席团轮值主席 茨维亚诺维奇就中国同波黑建交 30周年互致贺电

新华社北京4月3日电 4月3日,国家主席习近平同波黑主席团轮值主席茨维亚诺维奇互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中波建交30年来,双方秉持平等相待、相互尊重、互利共赢原则发展双边关系,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,树立了不同大小、不同历史文化、不同社会制度国家友好相处、携手发展的典范。我高度重视中波关系发展,愿同主席女士一道努力,以两国建交30周年为新起点,赓续传统友谊,深化互利合作,引领中波关系再上新台阶,更好造福两国人民。

茨维亚诺维奇表示,波中建交30年来,两国相互尊重,友谊坚固,各领域合作取得丰硕成果。波方愿同中方进一步深化双边关系,实现共同繁荣。

中共中央总书记、国家主席习近平 向老挝人革党中央总书记、 国家主席通伦致唁电

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席习近平2日向老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦致唁电,对老挝党和国家前主席坎代逝世表示沉痛哀悼,向坎代同志家属致以诚挚慰问。全文如下:

老挝党和国家前主席坎代同志不幸与世长辞。我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民,并以我个人的名义,向老挝人民革命党、老挝政府、老挝人民,对坎代同志的逝世表示沉痛哀悼,向坎代同志家属致以诚挚慰问。

坎代同志是坚定的共产主义者,是老挝党和国家老一辈杰出领导人,是中国党和人民的亲密同志和朋友,为老挝革新事业和社会主义建设贡献了毕生精力,为中老两党两国关系发展作出了重要贡献。中国党、政府、人民将永远怀念坎代同志。

中老是山同脉、水同源的社会主义邻邦,是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。中方高度重视巩固和发扬中老两党两国传统友谊,愿同老方一道努力,推动中老命运共同体建设以及各自社会主义事业不断取得更大发展。祝愿在以通伦总书记同志为首的老挝人民革命党中央坚强领导下,老挝党和国家建设事业不断取得新的更大成就。

坎代同志永垂不朽!

江泽民故居 面向社会公众开放

新华社北京4月3日电 4月3日,江泽民故居组织参观活动,江泽民亲属和生前身边工作人员代表,江苏省干部群众代表等参加。据悉,江泽民故居于近日面向社会公众开放。

故居位于江苏省扬州市广陵区东关街道东圈门16号,分为东、西两路院落。西路院落是江泽民童年和青少年时期(1929—1940年)与家人一起租住生活的场所,东路院落为故居基本陈列场所,展陈以江泽民的生平为重点,分为“伟大光辉的一生”“爱国知识分子家庭”“扬州永远是故乡”三部分。故居对外开放采取分时段预约方式,每周二至周日开放。

新华社北京4月3日电 (记者 魏弘毅、周圆) 目前全国53万个住宅小区已有24.5万个按照要求完成电动自行车充电设施建设;共新增充电端口2400余万个,累计达到3610万个。

这是记者3日从国家消防救援局例行新闻发布会上了解到的。

全国电动自行车保有量已超过3亿辆。去年4月,国务院办公厅部署全国电动自行车安全隐患全链条整治行动。目前,除停放充电供需矛盾有效缓解外,整治工作还在有效遏制电动自行车火灾、消减电动自行车存量风险隐患等方面取得了成效。

据统计,去年5月至12月,全国共发生电动自行车火灾9175起,造成6人死亡、15人受伤,同比分别下降46%、90%、87%;今年一季度发生电动自行车火灾1863起,造成1人死亡、3人受伤,环比分别下降12.4%、75%、66.6%。相比整治前,每月每百万辆电动自行车火灾数量由5.6起下降至目前的2起左右。

消减电动车存量风险隐患方面,截至今年3月底,全国已有5.7万余家销售门店参加电动自行车以旧换新活动,实现交售旧车、换购新车各386.1万辆;各地已设立老旧锂电池检测回收站点5139个,已经报废回收锂电池64.2万余块。

打击制售假和非法改装成效明显。整治行动以来,共计检查电动自行车生产销售单位87万余家次,督促主流电商平台下架问题商品2.7万余件,实施电动自行车及其零部件召回308次,涉及产品数量30余万件,立案侦办相关犯罪案件150余起。

国家消防救援局副局长宋树欣表示,全国电动自行车安全隐患全链条整治行动将持续到今年年底。整治工作专班将同相关部门合力推动已经出台的一揽子政策、制度、标准落地落实,力求整治实效。

积极扩绿兴绿护绿 共同扮靓美好家园

——习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话 激励广大干部群众共建美丽中国

“汇聚共建美丽中国的磅礴力量,让祖国大地更加绿意盎然、生机勃发。”习近平总书记3日参加首都义务植树活动时强调。

华夏大地,春意渐浓,正是植树的好时节。广大干部群众表示,习近平总书记连续多年参加首都义务植树活动,以实际行动作出了表率。要按照总书记要求,积极参与造林绿化,践行绿色发展理念,弘扬生态文化,共同建设美丽中国。

锦绣河山,造福人民。“目前我国森林覆盖率已经超过25%,贡献了约25%的全球新增绿化面积”“塔克拉玛干沙漠戴上了‘绿围脖’,科尔沁沙地正重现草原风光,成绩来之不易”,习近平总书记高度肯定我国绿化成就。

在内蒙古自治区巴彦淖尔市临河区国营新华林场,树木刚刚抽芽,林场内一片忙碌景象,职工们正抓紧时机进行育苗工作。林场老职工李凤岐说:“60多年前,新华林场还是沙滩、荒滩、碱滩。这些年,国家相继实施‘三北’防护林工程、京津风沙源治理等造林工程,这片土地发生了翻天覆地的变化。我们将牢记总书记的嘱托,一茬接着一茬种,一代接着一代干,不断增强我们的‘绿色家底’。”

青海省玉树市地处三江源头,生态功能极其重要。这几天,在玉树市的城市公园及南北两山,护林员们正忙着为即将到来的植树季做准备。“随着绿化面积不断扩大,水源涵养能力提升,近年来三江源水体与湿地生态系统面积明显增加。”玉树市林业和草原局局长宁祥说,要按照总书记要求,持续推进植树造林,不断提升森林草原的水源涵养功能,筑牢国家生态安全屏障,守护好“中华水塔”。

“习近平总书记指出,推动森林水库、钱库、粮库、碳库‘四库’联动,这让我们更加明确了下一步的工作方向。”国

家林草局林业和草原改革发展司司长王俊中说,要不断提升森林经营能力,进一步活化政策机制、加强科技支撑、强化产销服务、保障要素供给、加大支持力度,增强森林的生态、经济、社会等多种效益,充分发挥森林“宝库”作用。

“更加注重‘提质’”“更加注重‘兴业’”“更加注重‘利民’”,习近平总书记为科学推进国土绿化、建设美丽中国作出指引。

三北地区是国土绿化的主战场。推进“三北”工程建设,离不开林草科技的支撑。中国林业科学研究院首席科学家、三北工程研究院院长卢瑞说,总书记提出更加注重“提质”的要求,我们要进一步提升国土绿化的科学性、系统性,加强林木良种、高标准防护林配置等研究,努力形成更加科学可持续的荒漠化防治、沙产业和新能源开发融合发展的治沙模式,实现生态、经济、社会效益相统一。

“习近平总书记提出多用改革的办法用活林草资源,壮大林草产业,说到了我们心坎里。”辽宁省桓仁满族自治县二棚甸子镇党委书记刘勇说。这个拥有40余万亩山林的小镇,近年来通过“企业+林场+农户”的经营模式,鼓励和引导林农合作入股发展人参产业。如今,这里已拥有16家山参专业合作社,年均销售人参干品2000余公斤。“我们将进一步探索林农联合担保贷款等办法,解决融资问题,让产业发展得更好。”刘勇说。

在西藏林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村,漫山桃花盛放,吸引四面八方的游客前来观赏。“习近平总书记明确拓展林草就业增收空间,让我们更加坚定未来的发展道路。”嘎拉村党支部书记边巴说,依托村里的桃花园,村里发展起生态旅游、民宿经济,村集体经济发展壮大,去年平均每户分红10多万元。“我们还要多种树,并与专家一起探索延长

桃花花期,努力壮大村集体经济,增加群众收入”。

推窗见绿、出门入园。近年来,北京市建成了一批城市休闲公园、口袋公园、小微绿地,公园总数达1100个。

在植树活动现场聆听了总书记的讲话,北京市丰台区宛平街道党工委书记孟丹倍感振奋。孟丹说,丰台区建成了永定河宛平段沿岸的河畔公园群,由多个公园组成,目前正着力打造河畔花园景观。未来将按照总书记“为群众增添身边的绿、眼前的美”的要求,持续推进植树造林工作,建设“百草园”“百花园”,打造绿色街区和花园城市,为美丽中国建设贡献力量。

清明节前后,森林防火责任重大。在广西德保县龙光乡大邦村,生态护林员农必科坚持上山巡查,杜绝山林火源,稍有空闲就挨家挨户入户宣传。

“令人欣慰的是,通过科普宣传,山林里的烟头、鞭炮渣不见了,村民的防火意识更强了。”农必科说,习近平总书记说“绿化祖国必须坚持扩绿兴绿护绿‘三绿’并举”,我要用心守护好来之不易的绿化成果。

习近平总书记强调,义务植树是全民行动,要一代接着一代干下去。

春日的云南昆明树木园里,市民付航正带着上小学的孩子付祺程为去年一起栽下的一株橡树浇水。“我们种树,不只是栽下树苗,更是把爱护自然的种子种在孩子心里。”付航说,大自然是最生动的课堂,我们要让孩子长大成为热爱自然、尊重自然的人,接力建设美丽家园。

增绿就是增优势,植树就是植未来。大家表示,美丽中国建设离不开每一个人的努力,要携手绘出美丽中国的更新画卷。

新华社记者 (新华社北京4月3日电)



4月3日,游客在江苏省高邮市湖上花海景区赏花游玩(无人机照片)。

春风和煦,草木蔓发,人们走出家门,踏遍春色,共赴人间好时节。

新华社发 (周社根 摄)

我国成功发射 天平三号A星02星

新华社太原4月3日电 (李国利、李震) 4月3日10时12分,我国在太原卫星发射中心使用长征六号运载火箭,成功将天平三号A星02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

天平三号A星02星主要用于地面雷达设备标校和RCS测量,为地面光学设备成像试验和低轨空间环境探测试验提供支持,为大气空间环境测量和轨道预报模型修正提供服务。

这次任务是长征系列运载火箭的第568次飞行。



长征六号运载火箭升空瞬间。

新华社发 (王亚鹏 摄)

通 知

三桥街道办事处关于2013年府东街西街微循环拆迁项目回迁安置工作已于2025年3月27日启动,现已截止。需安置住户:安迎花、李继红、庞伟、王彩霞四户未参与选房工作,现登报通知,自即日起三日内速与我单位联系办理相关手续,逾期将视为放弃本次选房安置,过渡费与已安置住户同时停发,由此产生的其他责任由本人承担。

联系电话:0351-5665861

太原市杏花岭区三桥街道办事处

2025年4月4日

四部门印发意见助产业工人求学圆梦

新华社北京4月3日电 (记者 樊曦) 记者3日从全国总工会了解到,全国总工会、教育部、人力资源和社会保障部、全国工商联日前联合印发《关于广泛实施求学圆梦行动 推进产业工人学历与能力提升的意见》,明确到2030年,资助不少于300万名符合入学条件的产业工人,提供高等学历继续教育和非学历教育。

意见明确,到2030年,打造不少于300个产业工人学历与能力提升项目;资助不少于300万名符合入学条件的产业工人,其中农民工不少于200万名,带动更多产业工人树立和践行终身学习理念,主动提升学历与能力,助力建设一流产业技术工人队伍。4月2日,产业工人求学圆梦行动在北京正式启动。

2016年起,全国总工会和教育部启动求学圆梦行动,助力农民工学历素质提升,取得了良好效果。截至2024年6月,全国各级工会累计投入11.17亿元专项资金,资助240多名农民工实现学历与能力提升。

作为贯彻落实《中共中央国务院关于深化产业工人

队伍建设改革的意见》的重要举措,此次发布的意见在此前开展求学圆梦行动的基础上,将行动实施对象从农民工扩大到产业工人,明确了创新人才培养模式、加强学习阵地建设、丰富教育资源供给、推动学习成果认定和转换、鼓励企业深度参与等5项任务。

意见提出,整合政府、工会、企业、学校、社会等多方资源,深化学校与行业企业的人才培养合作,校企共建产业工人继续教育校内外教学点或培训中心;打造紧密对接产业链、供应链、创新链的产业工人教育特色专业、特色项目,充分发挥国家职业教育智慧教育平台、“职工之家”App等作用,打造全国产业工人智能化技能学习平台,开放优质教学资源;建设产业工人学习成绩认定与转换的标准体系,健全专业技术岗位、经营管理岗位、技能岗位互相贯通的长效机制,鼓励企业加大产业工人教育投入,并支持产业工人带薪学习等,同时还将设立求学圆梦职工公益基金项目,积极争取社会资源支持。

三部门发文完善金融纠纷调解工作

新华社北京4月3日电 (记者 李延霞、张千千) 金融监管总局、中国人民银行、证监会3日联合对外发布《关于推进金融纠纷调解工作高质量发展的意见》,提出利用3年时间,夯实金融纠纷调解各项基础,拓展金融纠纷调解功能作用,提升金融纠纷调解工作整体效能。

据了解,意见内容涵盖银行业、证券业、保险业等领域金融纠纷调解业务。意见提出,加强调解组织和调解员队伍建设,扩大调解服务覆盖面,完善金融纠纷调解服务覆盖网络,拓展线下调解服务渠道,完善优化调解流程,探索建立小额纠纷快速解

决机制等。

在工作机制方面,意见提出,由金融监管总局牵头负责金融纠纷调解工作,其他金融管理部门依据各自职责范围和所监管领域消保和投保工作实际开展工作。在意见框架下,地方金融管理部门可结合自身领域实际制定具体工作方案。

金融监管总局表示,下一步,将同中国银行保险监督管理委员会等部门,推动意见各项要求落地实施,助力金融领域纠纷化解工作规范有序发展,提升金融纠纷调解工作专业化法治化水平,为进一步健全金融领域社会治理体系、促进金融高质量发展提供保障。

全国已有接近半数住宅小区 完成电动自行车充电设施 建设